Mateméticas Il Unidad 1
Algebra

UNIDAD 1 MATRICES Y DETERMINANTES

1.- Efectuar las siguientes operaciones con matrices:
2 0

2 3 -1 1 0
a) 43 -1|-
0 -1 -2 -1 0
-1 -2
1 0 2 3
b) _1
0 -1) 2 (-1 4

2.- Hallar el valor de x e y para que se verifique:A% - xA —yl = 0. Siendo x e y niimeros

reales, I la matriz identidad de orden 2, y A la matriz
2 3
A=
-2 1

3-Sean A=(a,) vy B=(b)eM,, ytalesquea,=i—j y b, =(-1" +2"
Hallar A + B.

4.- Hallar una matriz X que verifique X —B* = A-B, siendo:

1 01 1 0 -1
A=1 1 0] v B=(1 1 1
0 0 2 0 0 1

5.- La tabla adjunta muestra la cantidad de vitaminas A, B y C que posee cada uno de los

productos P, Q, Ry S por unidad de peso:

A B C
P(1 2 0
Q|1 0 2
Ri2 10
Si1 11
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a) Queremos elaborar una dieta en la que entren todos los productos y de manera que

contenga 20 u. de vitamina A, 25 u. de vitamina B y 6 u. de C. (Es posible

hacerlo?.;De cuantas formas?.

b) Si la cantidad de producto Q es de 2 u., ;cuales seran las cantidades de los otros

productos en esa dieta?.

c) Obtén, en funcién de la cantidad de producto Q, las cantidades de los otros

productos.¢Entre qué valores debe estar la cantidad de producto Q?

6.- Calcular el valor de los determinantes siguientes:

25 3 4 1 1 5 2
a) ‘3 5% b) |4 -1 2 02 -2 1
0 -5 2 3 -9 0

7.- Demostrar que si todas las filas de un determinante de orden 3 son multiplos de k, el

determinante es multiplo de k y de k.

8.- Calcular el valor de los determinantes (usando las propiedades)

x 1l/x vyz l+a 1 1 1 1 X+y z z
y 1y xz| ; 1 1+b ; X y z ; X y+z X
z 1z xy 1 1 Y+Z X+Z X+Y y y X+2Z
111
9.- Sabiendoque |a b «c¢|=5 , hallarel valor de los siguientes determinantes:
Xy 2
1 1 1 a b c 1-x 1-y 1-z
a) |a+7 b+7 c+7 , b) |[x y z , ¢) |a+2x b+2y c+2z
x/2 y/2 z/2 111 2X 2y 2z
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10.- Hallar los valores de x para los que A posee inversa:

1+x 1 1
A= 1 1+x 1
1 1 1+x

11.- Demostrar la igualdad siguiente:

1 a*> a8 |bc a a°

1 b®> b®=lac b b?
1 ¢ ¢ lab ¢ «¢?

12.- Demostrar, sin calcular su valor, que el siguiente determinante es multiplo de 15:

1 50
2 2 5
2 5 5
1 a b+c
13.-Demostrar: |1 b c+a =0
1 ¢ a+b
x -1 -10
14.- Resolver la ecuacion: XONG 1:O
-1 x 1
1 -1 0 x

15.- Hallar el valor de x para que el rango de la siguiente matriz sea 2
2 31

A=|4 2 X
6 1 5

16.- Hallar el valor de k para que la siguiente matriz sea de rango 2

1 0 -2 31
A=12 -1 3 0 2
4 k -1 6 4
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17.- a) Calcular el rango de la matriz siguiente:

1 1 m m
A=|m m 1 1| enfuncionde losvaloresde m.

1 m 1 m
b) Para m =0, estudiar si existe una matriz X de la forma:

talque A-X =1 (Con I laidentidad de orden 3)

o o T 9
o 95 QO O
o T o o

18.- Estudiar el rango de :

cosa -sena O
A=|{sena cosa O
0 0 1

19.- Sean las matrices:
10
1 3 2 -1 2
A= , B= y C=/3 2
2 1 -2 1 -3
01

a) Hallalainversade 2A-B-C
b) Resuelve laecuacion 2A-X =B-C- X + A?

20.- Sean las matrices:

1 01 1 0 -1
A=/1 1 0| v B=|1 1 1
0 0 2 0 0 1

a) Determina paso a paso A™.
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b) Resuelve laecuacion A-X -B=A-B

21.- Resuelve la ecuacion:

2Xx-1 3x x-2
2X+1 x 2x+1 =0
2x-1 3x 3x-2

22.- a) Despeja la matriz X en funcion de Ae I, en la ecuacion (X + A)* = X*+ X - A+1,,

siendo X y A matrices cuadradas de orden 2, e I, la matriz identidad de orden 2.

11
b) Resuelve la ecuacion B- X +B* =1, si B = (1 OJ , € I la matriz identidad de orden 2.

a b c
23.- Sabiendoque [d e f|=x,
g h i

3b 6¢c 6a| |[a+2b b-c Tc
yademés |e 2f 2d|-|d+2e e-f 7f|=50x+6, calculaelvalorde x.
5h 10i 10g| |g+2h h-i 7i

100
24.-Dadalamatriz A=|{1 1 0], sepide:
0 01

a) Encuentra la expresion general de la potencia n-ésima de A. En otras palabras,
calcula la expresion de A" donde n es un nimero natural cualquiera.

b) Razona que la matriz A" tiene inversa para cualquier neN , n>1, y calcula dicha

matriz inversa.

4 5 01
25.-Sean A= y B= . Se pide:
-3 -4 10



Mateméticas Il Unidad 1
Algebra

X+3Y =A

2
a) Resuelve el sistema matricial
X+Y =8B

b) Encuentra, razonadamente, una férmula general para B".

1
26.- Consideremos la matriz A = (0 K

k
J. Demostrar que

rg(A-A)=rg(A"-A) VkeR

1 0 2
27-SeaAlamatriz A=1 1 0 Calcula razonadamente: ‘Aml‘ y ‘Awoo‘
0 0 -1
SOLUCIONES
3 9
13 -1 4
. 4 2 - _ -
1. a)(0 SJ b) 3 33 2-xXx=3,y=-8
2 4
5 6 15 28 2 0 -2
3- A+B=|4 9 14 31 4- X =14 2 1
7 8 17 30 0 0 3

5.-a) Si, infinitas. b) 10udeP, 2udeQ,3udeR y 2udeS.
c) P:8+x; Q:x; R:3; S:6-2x 0<x<3.
6.-a) 148 b)-28 ¢)0 8-1)0 2)ab 3)0 4)4xyz

9.-a)% b) 5 ¢) 10 23-(a2-b*f

10.- x#0,-3 14.- x=1
15.- x=3 16.- k=-1
17-a) m=1,rg(A)=1 ; m=-1,rg(A)=2 ; m=+1,rg(A)=3 b)No existe

18.- Siempre rg(A)=3 porque |Al=1 VaeR.
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-1 2
19.- a) 1 b) X :1.
3 (1 3

2 0 -1 4 0 -5
20-a) Al==.]-2 2 1 b) ng- 2 4 7
0 0 0 0 3

22-a) X =A"-(I,-A%) b) X=-1, 23.- 60x-7x=50x+6=x=x=2

100 1
24- A'=n 1 0| (A)'=|-n 1
001 0

25.-a)xz(_4 _ZJ , Y:(4 3j
6 4 5 -4

27 - ‘A101‘ -1 ‘Alooo‘ -1





